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képtelenség esetére szól.

A mi husvétunk.
Miskolcz, 1904. április 2.

Kósza hir volt az egész. Annak bizonyult. 
Beszélték, hogy a miniszter husvétra publikálni fogja 

a vég várt fizetésrendvzés módozatait, a melyek felöl ez 
ideig semmi bizonyos es határozott hir nem szivárgott ki.

Nehéz szívvel, remélve, félve, örvendve vártuk a szent llusvet hapial-
hasadását s Íme, nem jött meg a hir.

Várhatjuk tovább az uj terminust; ki tudja, meddig kell még a húsvéti 
bárány türelmével hinnünk a felsóbbseg Ígéreteiben s mikor fogunk megbizo- 
nvosodni a sorsunk javulása felől!

A pénzügyminiszter ur valóságos megütközéssel beszélt a parlamentben 
a nvugtalankodó vasutasokról, a kik — szerinte teljes mértekben meg le­
kötnek elégedve.

Ez a ezinikus megjegyzés igazán nem való egyébre, mint a kedé­
lyek felizgatására, a sorsával elégedetlen, elkeseredett személyzet teljes fel­
lázít ására.

Hogy milyen voll a hatása, megmutatta az országban szerte megtartott 
Isutas-gyülések egyhangú tiltakozása.

Valóban elkeserítő lenne ránk nézve, ha a pénzügyminiszter ur jóindu­
latára volna bízva igazságos ügyünk.

De nem úgy van!
Erősen és férfiasán bízunk a kereskedelemügyi miniszter ur őnagyméltó- 

ságának férfias és komoly Ígéreteiben. Tudjuk, hogy ő akar és fog is tenni a 
. asutasok érdekében, sőt tárczája körén belől minden lehetőt elkövet helyze-
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tünk minél teljesebb és alaposabb sza­
nálása érdekében, mert ő az üzlet veze­
tőségek vezetőinek közvetlen és Ilii refe­
rálása alapján meggyőződést szerzett 
az állapotok felől s nagyon jól tudja, 
hogy éppen a vasutasok nem lehetnek 
megelégedve . . .

Hir szerint, 1903. évre is kárpótol­
ni óhajtja a vasutasokat az i903. évi 
előléptetésből fennmaradt összegnek 
pótlék gyanánt leendő kiosztásával, 
ami — állítólag — már legközelebb be 
fog következni . . .

Ne csüggesszen hát el bennünket 
a pénzügyminiszter ur rossz időben 
elmondott s rosszul megválasztott sza­
vai, — hanem erősítsük meg lel­
künket a szent Husvét ünnepén hit­
tel, bizalommal a jövő iránt s a 
már-már sírba döntött lizetésrendezés 
mii lobbi feltámadásának remény ('ben 
küszöntsiik felebarátainkat, akik most 
boldogabban ünnepelnek, mint mi.

TflRCZfl.
A szapuló.

Isten bocsássa meg, bíró ur. igaz ! Ku 
ültem nur. szent igaz. Ks nem sajnáltam Most 
se sajnálom. Szegény asszony vagyok, n.nrs sze­
rencsét lenelili mint en. akasszanak fői érte, nem 
bánom, legalább megkönyöriil a jó Isten én raj­
tam is I . . . Ha az az igazság, hát tessek, itt 
vagyok, vigyenek! (‘kém mindegy már ugvis. 
( sak in vagyok a hibás, a leányomnak semmi 
részé benne. <) esik nézte, hogy en mit csiná­
lok. l*.s őzt tessek elhinni nekem, nem monda­
nám. ha nem ugy volna. Tudta, annyi szent, ö 
is tudta a leányom, hogy mit akarok a kicsivel, de 
nem seghett. Nem ! De hát lm az az igazság, akasz 
szák till öt is velem együtt, neki is jobb lesz liiró 
ni", ö sem panaszkodik, tudom . Mer’ úgyis mi 
jó várhat még szegemre itt ezen a főidőn V! . . .

De hát elmondok én mindent, ugv, ahogy 
volt. Ne tessek mégha ragud i egy kicsit soka 
tart. pedig sok dolguk van, ugv-eV

Nekem se volt az életben valami jó sorom, 
a már bizonyos. Az ital, az az átkozott ital, 
mindig csak az a baj! A bor, meg a pálinka. 
Kivált a pálinka! ... Az az átok mi felénk. 
Nem én. könyörgöm, mer’ nekem egy csöpp se 
kell, ugy félek tőle, mint a Uiztöl In az apám !

A Vasutasok mozgalma.
- Saját tudósítónktól.

Április 2

Lukács László pénzügyminiszternek gróf 
Batthyányi Tivadar országgyűlési képviselő 
beszédére adott ismeretes válasza a vasutasok 
mozgalmát vezető permanens bizottságokat 
ismét működésbe hozta, hogy a beszédben 
foglaltak «dien tiltakozó álláspontjukat ki 
fejezzék.

A miskolezi üzlet vezetőség mozgalmi bi­
zottsága márcziiis hó 27-én ült össze.

A gyűlés lefolyásáról szóló jegyzőkönyvet 
alábbiakban közöljük :

Elnök üdvözölve a bizottság tagjait, idő­
adja, hogy a vasúti alkalmazottak fizetés 
rendezési ügvere vonatkozólag a hpesti or­
szágos bizottsági gyűlés óta olyan események 
merültek fel, melyek szükségessé tették a 
bizottsági gyűlés egybehivását. Ilyen esetné, 
nyék a különböző mozgalmi bizottságiktól 
tárgyalás ezeljából áttett határozati javasla­
tok es különösen a pénzügyi miniszter urnák 
tizetésrendezési ügyünkre vonat kozólag a kép­
viselőhöz márcz. 22 iki ülésében tett nyilat­
kozata.

Felhívja jegyzőt, hogy ugy a bizottságok­
ul érkezeit jegyzőkönyv eket, illetve az ezek-

I’eilig derek balasz volt, it Ínirkában nem akadt 
párja, de mihelyt szárazra került, a torka volt 
az Istene, egyik korcsmából a másikba . . .

Ilogv aztán en is férjhezmetitem az uramhoz, 
eleinte csak megvoltunk valahogyan, .ló halász 
ember lett volna ö is, akkoriban nem ivott, 
csak vasárnap, meg hétfőn. Szó ami szó. nem 
volt az rossz ember, győzte a munkát, a ten­
gertől se felt — de amikor ittas volt, a jó Is­
ten is hátat fordított neki, oly veszekedett ter­
mészete lett. pozilorjává tört mindent, ami a 
kézibe került.

Vedig hát mi is elegen voltunk ám ! Üt gye­
rek ! Az öt közül egy kótya volt minálunk is. 
A kis leányom meg kuka. Aszondják, az ital 
volt oka ennek is. Az. hogy az apjuk ivott. 
Nem igen akartam elhinni eleinte. A jó Isten 
'•sak nem bünteti a gyereket, mert az apja 
iszik ! . . . Pedig mégis csak igy van az.

Az apjuk egyre keményebben ivott. Már utóbb 
négyszer ötször leitta magát hetenkint. Egyszer 
olyan ittas fejjel ered ki a tengerre, Heléve- 
szekedett szegény. Harmadnapra vetette föl a viz.

Ilyen az az ital, bíró ur !
Mikor aztán arra került, hogy a nagyobbik 

leányomat férjhez adjak, ugyancsak megnéztem 
az cinherét..

Isten az atyám, tűzbe tettem volna érte a ke­
zem én magam is. Olyan szelíd, becsületes for­
mája volt. Meg aztán fogadta is nnmyre-loldre,
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ben foglalt javaslatokat, mint a pénzügyi 
miniszter nr nyilatkozatát ismertesse, hogy 
azokra nézve aztán a bizottság határozato­
kat hozhasson.

1. Felolvas!atik a fiumei mozgalmi bizott­
ság márcz. 14 én kelt felhívásával tárgya­
lásra ajánlott s a „Magyar tengerpartiban 
megjelent küvetkező imlit vány : „Tekintettel 
arra, hogy ühirke Vilmos, valamint F'öldessy 
Ödön elnök még figyelmeztetés ellenére sem 
képviseltéé: ügyünket úgy, amint mi azt kí­
vántuk: a beléjük helyezett bizalmunk meg­
ingott. Azt jelenleg töltik ugyan meg nem 
vonjuk, mert időszerűnek nem találjuk, annál 
az. oknál fogva, nehogy egyenetlenséget szít­
sunk és szervezkedésünket felbomlassuk.

Továbbá tekintettel arra, hogy a keres­
kedelmi miniszter ur ismét csak oly Ígéret­
tel felelt, melyet megnyugtatónak nem ta­
lálhatunk : azért határozzuk el. hogy a helyi 
bizottság mindég résen álljon, esetleges sé­
relmeinket azonnal tárgyalja, továbbá, hogy 
a benyújtott memorandumok és az e hó 0-án 
I'pesten tartott orsz. biz. gyűlésen hozott 
határozatok keresztülviteléhez, valamint a 
„Máv. kinevezett alkalmazottak egyesületé­
nek“ létesítéséhez szigorúan ragaszkodjék.

A szombathelyi bizottság, mint vezető bi­
zottság. ennek az egyesületnek engedélye 
zését azonnal kérelmezze és az egyesület 
alakításához és szervezéséhez haladéktalanul 
lásson hozzá. Hzcn határozatunk pedig az

hogy 6 nem iszik. Nem öl lágy kort vöcsköt csak 
vacsora után, de az nem számit.

Hát jó, — gondoltam — legyen az övé a leány.
1 >e hazudott a bitang. Hazudott, bitó ur. Alig 

melegedett meg nála a leányom, kisült, hogy 
biz" az is csak olyan, mint a többi. Almabor, 
pálinka Krisztus urunk köntösét is elitta 
várni Kőműves volt, de addig kezein- nem vette 
volna reggel a malteros kanalat, a inig egyet 
nem korlyaníotf. Ilárom-uégv frankot is meg­
keresett naponta, a mikor dolgozott, de mikor 
dolgozott IV... Amikor neki tetszett. Neki pedig 
sohase tetszett, ha volt egy kis pálinkára valója.

Hát nincs törvény, hi ró ur, hogy ezen segit- 
sen VI Hány szegény asszony áldaná ezt a tör­
vényt. Meg a gyerekek! . . . Ila igy megy, tiz 
esztendő múlva nem lesz egy épkézláb gyermek 
arra mifelénk. Az ital méreg, — hát árulják a 
patikában a többi méreggel együtt!

Ne tessék kérem zokon venni, ha bolondot 
mondok, de ha én bíró volnék, megbüntetnem 
azt. a ki pálinkát árul.

Annyi szent, az eu leányom is csak úgy járt. 
beköltözött a nyomorúság hozzájuk is. Se a pék, 
" a grejzler nem hitelezett már nekik egy esz- 

lendö múlva. Tessek úgy megélni!
A fiát maga szop ,itt a. De a tej V ... A ki 

szoptat, annak enni kell ám rendesen, különben 
Apad a teje. De a gyerek mégis szépen gya- 
apodott. Nem volt annak még ót varja se! . . .

összes góczpontoknak, illetőleg helyi bizott­
ságoknak tudomásul adandó és ugyanilyen 
eljárásra felkérendők.“

A bizottság ezen indítványra a következő 
határozatot hozta:

Mozgalmi ügyünk érdekében álló­
nak sem, de megindokoltunk sem 
tartja a bizottság azt. hogy Chirke 
Vilmos és Földessy Ödön működé­
sére vonatkozólag ezidőszerint bizal­
mának vagy bizalmatlanságának ad­
jon kifejezést s igy a javaslat ezen 
része felett napirendre tér.

A permanent iában maradásra vo­
natkozólag sem szükséges határoza­
tot hozni, mert a bizottság a bpesti 
orsz. biz. határozatának megfelelően 
állandóan szervezve van. Ami pedig 
a benyújtott memorandumokban fog­
laltakhoz és az orsz. biz. gyűlésen 
hozott határozatokhoz való ragasz­
kodást illeti, a bizottság ezt szintén 
magáévá teszi.

A bizottság az „országos egyesü­
let“ létesítését szintén szükségesnek 
tartja ugyan, tekintettel azonban arra, 
hogy az alapszabályok még a jóvá­
hagyás elé terjesztésre alkalmas mó­
don nincsenek véglegesen letárgyalva 
a szombathelyi biz. eziránybani uta­
sítását, ezidőszerint még nem tartja 
szükségesnek.

Nőtt szemlátomást, csak az. hogy nem jár’. Nem 
akart lábra állni. Aztán vettek észre, hogy az 
egyik lába kurtább s a dereka puha volt sze­
gem kenek, mintha vajból lett volna.

Hogy szerettem ! Csak ránéztem, már neve­
tett. Próbálgattam én is, hogy majd csak talpra­
állítom ... De nem. Semmire se mentem vele.

A tengerparton csiicsülgettem egyszer, amikor 
egv ur megszólít, valami párisi, nagyon finom ur.

— Mi baja a kicsikének ? — kérdezte tőlem 
barátságosan.

És úgy tapogatta, mint a ki jól ért az ilyesmihez.
— Orvos talán az ur V — kérdeztem tőle én
— Az — felelt nekem barátságosan.
De csak csóválta a fejét egyre. Valami nem 

tetszett neki.
Kérdem :
— Ugyan mi leli szegénykét ?
— Hereditás — felelte.
— És nagy baj az? -- kérdeztem télé. — 

Ugyan hol kaphatta, mert mi nagyon vigyáz­
tunk rá?!

Mosolygott. És azt kérdezte fölein :
— A gyerek apja iszik ?
No már ilyet I — gondoltam én s megkérdez­

tem szépen: — llát azt honnan tetszik tudni?
—- Látom.
És kivallatott. Elmondtam én neki mindent. 

Hogy az apám, meg az uram, meg a leányom 
ura, — mindent, de mindent.
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2 Felolvasta» ik a debreczeni üzlet vezető­
ség vét;rehajt/»-bizottságának márcz. 9-én és a 
s.-a.-ujhelvi helyi bizottság márez. IS án tar­
tott ülésének jegyzőkönyve, melyet a bizottság 

tudomásul vészén azzal, hogy as.-a.- 
ujhelyi helyi biz. jegyzőkönyvében 
kifejezett azon kívánságnak, hogy a 
közp. biz. ülések jegyzőkönyvei a 
helyi bizottságnak megküldessenek, 
mint eddig, úgy ezután is elég tétetik.

3. Felolvastat ik a szombathelyi mozgalmi 
bizottság márcz. 21-iki ülésének jegyző­
könyve.

Tudomásul szolgál.
4. Olvastatik a debreczeni üzletv. végre- 

hajtó-biz. márez. 23-án tartott ülésének jegy­
zőkön v vében foglalt azon határozat, hogy a 
„bizottság a felmerülő nyugtalanító jelensé­
gek következtében a május 8-iki nagy gyű­
lés előkészítését már most szükségesnek 
tartja", valamint olvastatik az aradi moz­
galmi bíz. márezius 2í> én tartott üléséből 
kelt azon felhívás, melyben a „fiumei kar­
tájaknak a Független Magyarország“ márez. 
24-iki számában megjelent felhíváshoz való 
csatlakozásra, valamint azon határozatához 
való hozzájárulásra hívja fel a bizottságot, 
hogv Batthyány Tivadar gróf orsz. képvi 
selő utján sürgős kérdés intézte.-sek a kep- 
viselőházhoz az iránt, hogy a fizetésünk 
felemelésén* szükséges összeget az 1904. évi 
költségvetési törvényjavaslattól függetlenül

Fsak csóválta a fejét egyre.
— De tán maggyógyul, szegényke V — kér­

deztem tőle.
Nem felelt. Fsak a fejét csóválta. . .
Ks a markomba nyomott egy tallért és elment.
Nagvon finom ember volt és mindjárt tudtam, 

hogv a gyereknek vége, csak azért nem szólt, 
hogv ne keserítsen még jobban.

— No most V — gondoltam — az én szegény 
leányom! — ('zipelheti, a vege csak az lesz, 
hogv mégis meghal.

Éjszaka is ez járt az eszemben mindegyre.
Másnap aszondom neki:
— Leányom, igv, meg igy ennek a gyerek­

nek vége. Az. ital. Nem a te hibád, de ugy-e, 
jobb. ha mindjárt vége, minthogy annyit szen­
vedjen ö is, meg mi is V

— Már az igaz. — felelt szegény. —- Iszen 
etetni is alig győzzük igy.

— Ha akarod, — mondtam r.eki — én el­
igazítom a többit vele

() aszómba : — Nekem nincs szivem hozzá, de 
ha te azt gondolod . . . Talán jobb is lesz ugv . . .

. . . (landolhatja. bíró ur, könyörgöm, hogy 
mennyit sirtunk mindaketten.

Éppen négy óra volt. Két óra múlva jön a 
tenger, addigra éppen elkészülhettem vele. Sz - 
pen bepólyáztam.

Hogy nevetett rám, ha azt tetszett volna látni! ...
Még a leányom mondta:

soron kiviil bocsássa a kormány rendelke­
zésére olyképen, hogy a fizetésfelemelés 
visszahatólag 1903 január elsejével léptet 
tt>Ssék életbe“. Olvastatik ezekkel össze­
függésben továbbá a pénzügyi miniszter in­
nak márcz. 22-én az orsz. képviselők házá­
ban a vasutasok fizetésrendezési ügyére vo­
natkozólag tett nyilatkozata Ezekkel szem 
ben Lieszkovszky Kálmán biz. tag indítvá­
nyozza, hogy tekintettel a pénzügyminiszter 
nyilatkozatára, melyből csak az tűnik ki 
hogy ügyünket ismét clakarják odázni, ke­
ressék fel a szombat helyi üzlet v. bizottsága, 
hogy intézzen azonnal kiáltványt az össze- 
máv. alkalmazottakhoz és hívjon össze 
mielőbb egy országos nagy gyűlést, hol a 
továbbiak iránt határozzunk, illetve kifeje­
zésre juttassuk azon kívánságunkat, bog­
ii/. rendezési ügyünk megvalósítását májú*
1 -re feltétlenül követeljük.

Élénk eszmecsere után. melyben a bi­
zottság majdnem minden tagja részt vett. 
tekintettel arra, hogy a kereskedelmi minisz­
ter ur ténykedéséből — ami pedig a pénz­
ügyminiszter ur nyilatkozata daczára is fiz**- 
tésrendezési ügyünk megvalósítása tekinte­
tében egyedül mértékadó nem meríthet 
tűk azon tapasztalatot, hogy a küldöttség 
előtt tett férfias nyilatkozatában foglalt 
Ígéreteket s igv a rövid határidőket is be 
ne akarná tartani; tekintettel arra. hogv kí­
vánságaink megvalósításának hat áride jetii

Talán tudja szegényke, hogy azt akarjuk, 
hogy ne szenvedjen az életben, azért nevet úgy

Csókoltuk mindegyre. 0 is, én is.
Aztán levitt ük a s/apulót a sziklák köze, a 

tengerpartra. Leányom a kis ezüstkeresztet is 
a nv,okába akasztotta, amit bérmáláskor kapott. 
A pólvába beletettük a Szűz Mária kepét az 
imádságos köm vemből.

A kicsit én vittem. Nevetett az egyre.
('sunva szel volt. Égy lelek se látott bennün­

ket. A tenger már dagadt. Nagyon féltein, hogy 
elesek szegénvkevel ott a sziklák közt, a csúszós 
hínáron . . .

A szapulót én kötöttem le a sziklák köze s 
a kicsit szépen belefektettük ; mint a kis .le 
zuska a jászolban, olyan szép volt. Megcsókol 
luk sokszor.

Aztán rákötöttem a szapulóra a föd őt .
— Legalább nem szenved többet, -- biztat 

tani az anyját — mert az nem akart jönni, 
pedig a tenger már mosta a szapuló alját.

Tessék elhinni, bíró ur, olyan szent igaz, mint-
hogy itt vagyok : meg se mukkant a kicsi, sze
gényke, nemhogy szót volna. Az anyja sirt.
meg én.

Mire fölértünk a partra, a szapuló már
is látszott ki a vízből.

így volt, biró ur, Isten látja lelkünket, igy 
volt.

Edmond Haraucouit.
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az országos biz. gyűlésen magunk tűztük ki 
május hó 1-ét; tekintettel végül arra, hogy 
a május 8-iki orsz. nagy gyűlés programmja 
csak határozott értesülések esetén és alap­
ján lesz megállapít ható, a bizottság a kö­
vetkező határozatot hozta:

Legnagyobb megdöbbenéssel vette 
tudomásul a bizottság a pénzügy- 
miniszter ur márczius 22-iki nyilat­
kozatát, mert abból az magyaráz­
ható ki, hogy a kereskedelmi mi­
niszter urnák márczius 7-én a kül­
döttség előtt mondott beszédében 
kifejezésre juttatott rövid határidők 
daczára, fizetésrendezési ügyünk meg­
oldása május 1-ig alig remélhető, 
mindazáltal a márczius 6 iki orszá 
gos biz. gyűlés határozatára való 
tekintettel, május 1 ig várakozó ál­
láspontra helyezkedik, és május 8-ig 
nagy gyűlés tartását nem kívánja, 
hacsak az időközben felmerülő ese­
mények annak ellenkezőjét nem te­
szik szükségessé.

Tekintettel azonban az ország 
színe előtt tett miniszteri nyilatko­
zatra, valamint a hírlapokban is meg­
jelent és illetékes helyről meg nem 
czáfolt nyugtalanító hírekre, sziiksé 
gesnek tartja a bizottság, hogy az 
országos biz. gyűlés elnöksége járul­
jon a keresk. miniszter ur elé s tőle 
a felmerült nyugtalanító események­
kel szemben határozott alakban 
szóló megnyugtató nyilatkozatot esz­
közöljön ki arra nézve, hogy fizetés 
rendezési ügyünkre vonatkozó kí­
vánságaink függetlenül az 1904. évi 
költségvetési törvényjavaslat beter­
jesztésétől és megszavaztatásától, 
még f. é. május 1-ig megvalósittat- 
nak-e, amint ez a keresk. miniszter ur 
felhatalmazása alapján az elnök-igaz­
gató ur által levélileg és a kereske­
delmi miniszter ur által a küldött­
ség előtt tett Ígéretek alapján jogo­
san elvárható.

Ezen határozatról pedig úgy a 
szombathelyi üzlet vezetőség bizott­
sága mint vezető-bizottság, valamint 
a többi üzletvezetőségi bizottságok 
is jegyzőkönyvi kivonat utján erte- 
sitendők.

Moravetz Venczel bizottsági tag indítvá­
nyozza, hogy a fiumei kartársaknak a „Füg­
getlen Magyarország1* márczius 24-iki szá­
mában megjelent felhívása értelmében a 
mozgalom vezetésével megbízott kartársak 
az esetre való biztosítása czéljából, ha meg­
bízatásuk lelkiismeretes teljesítése folytán 
őket kellemetlenségek érnék, — gyűjtsiink 
pénzt.

Gál Károly biz. tag indítványa alapján a 
bizottság elhatározza, hogy

pénzt egyelőre még nem gyűjt, ha­
nem szolgálati főnökségenként alá­
írási iveket bocsát ki, mely ivekben 
kötelezze magát minden aláíró az er­
kölcsi támogatásra és arra, hogy az 
annak idején kiadandó felhívásra a 
szombathelyi üzletv. bizottsága által 
megállapított pénzösszeget befizeti.

Az aláírási ivek megfogalmazásá­
val jegyző bizatik meg.

Több tárgy nem lévén, elnök a jegyző­
könyv hitelesítésére Oroszlányi László és 
Gál Károly biz. tagokat felkérvén, a gyűlést 
berekeszti.

Óvatosság a tolóval közle­
kedő vonatoknál.

Irta : Banovits László.
Április 2.

A közelmúlt időben a toló mozdonyokkal 
közlekedő vonatoknál egyik vonalrészen 
több baleset fordult elő, melyek részben a 
vonatok helydelen összeállításából s a toló- 
mozdony időelőtti elválásából, részben a visz- 
szairamodó tolómozdonyok helyűden elhelye­
zéséből keletkezett s éppen azért talán nem 
lesz érdektelen, ha olvasóink előtt ismertet­
jük azokat a körülményeket, amelyek figyel­
met érdemelnek s amelyek szem előtt tar­
tása sok bajnak elejét veheti.

Különös figyelmet érdemel elsősorban a 
tolt vonatok összeállítása. A 2->. sz. utasítás 
139-ik czikke is állapit meg e tekintetben 
szabályokat, de nem meríti ki mindazt, amit 
e tekintetben figyelemre kel! méltatni.

Az utasítás elmondja, hogy oly kocsik, 
melyek egymással szorosan össze nem kap­
csolhatók, ily vonatokba nem sorozhatok, 
elmondja, hogy az üres kocsik, hogy inkább 
vonattassanak mentői távolabb a tolómoz- 
donytól, a tűzveszélyes és robbanékony áruk­
kal "rakott kocsik pedig a vonat közepébe 
Boroztassanak, ellenben a rakott kocsik mi­
kénti besorozásáról nem szól semmit az uta­
sítás ezen paragraphusa, csak a következte­
tésekre hagy tág teret, mely szerint a ra­
kott kocsik, akár elől, akár hátul is lehet­
nek. csak az a fő, hogy közéjük az üres ko­
csik mennél előbbre, a tűzveszélyes és rob­
banékony kocsik pedig középre Boroztassanak.

A 25. sz. utasítás G4-ik czikkében foglalt 
általános szabály pedig a rakott kocsikat az
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üresek elé rendeli sorozni, ami úgyszólván 
ellenkezik az előbbi határozmánynyal.

Pedig: a tolt vonatoknál különös fontos­
ságot képez, mint azt a tapasztalat már is­
mételten megmutatta, a tolandó vonat elegy- 
sulvának megfelelő elosztása már csak azért 
is, mert a tolómozdony elválása nem tör­
ténhetik praeeise mindig azon a ponton, ahol 
az emelkedés megszűnik, ennek sok aka­
dálya lehet s ez esetben, ha a vonatnak 
hátsó tóit fele túlságosan meg van terhelve, 
a vonatnak a tolómozdony elválása után 
természetszerűleg bek övét kezű hát rarántása 
és kimúlása könnyen a vonatnak elszaka­
dását vonhatja maga után.

Figyelni kell tehát a tóit vonatok össze­
állításánál a 25. sz. utasítás 13U-ik ezikké- 
ben foglaltakon kivid arra is, hogy a vonat 
elegysnlya annak első és második fele kö­
zött. egyenletesen osztassák el s különösen 
hogy a különös nagy elegysulylyal biró ko­
csik ne jussanak a vonat végére, hanem 
azok lehetőleg úgy csoportosíttassanak a 
vonat közepére, hogy azok részben annak 
első, részben második felébe essenek.

Nemrégiben éppen az elegysuly egyenlőt­
len elosztása s különösen a legnehezebb ko­
csiknak a vonat végében való együttállása 
volt oka egy tolósvonat szakadásának.

A vonat eleje, mely könnyebi) kocsikból 
állott, már benn az állomásban vízszintesben 
haladt, mig vége még Iti'Vou lejtőben volt; a 
tolómozdony kevéssel a nagy lejtő, illetve 
emelkedés megszűnése előtt elvállott s ugyan­
ezen pillanatban a vonat nehéz vége hátra­
rántott s vonatszakadást, majd ujabbi ineg- 
tolás következtében kisikamlást idézett elő.

Ha a vonat elegysnlya egyenletesen van 
elosztva s különösen, ha ennek nehezebb 
része a vonat közepébe van csoportosítva, 
a visszarántás, még ha idő előtt válik is el 
a tolómozdony, sohasem lesz oly heves, 
mintha a vonat második fele túl van ter­
helve s igy természetesen a szakadás ve­
szélye sem fog oly közel állani.

Az imént elmondottakból már az is lát­
ható, hogy a tóit vonatok elegysulyának 
egyenletes elosztásán kivid, a biztonság meg­
óvása s a vonatszakadás elkerülése szem­
pontjából igen fontos körülmény az, hogy a 
toló mozdony mindig a kellő pontig tolja a 
vonatot s azonkívül, hogy ettől óvatosan s 
ne hirtelen váljék el.

A toló mozdony elválásának — nézetem 
szerint —- azon a ponton kell történnie, a 
hol az emelkedés annyira megszűnik, hogy 
a vonat vége az elválás után legfeljebb 
5_6°/o„ emelkedésben maradjon vissza, mert 
nagyobb emelkedésnél már oly nagy lehet 
a toló mozdony elválása után a vonat végé­
nek visszarántása. a mi a szakadást okvetlen 
előidézi s épen azért különös figyelem for­
dítandó arra. hogy a toló mozdony elválási 
pontja a lejt viszonyok szigorú szem előtt 
tartásával jelöltessék meg, s hogy a tolás 
tényleg is ezen megjelölt pontig történjék.

Az eddig követett azon szokás, hogy a 
kiadandó vagy kiadott végrehajtási utasítás­
ban az elválás pontja csak ily módon jelöl­
tetik meg: ra toló a vonatot a 2053 -j- il 
szelvényig tolja és ott elválik attól", véle­
ményem szerint nem kielégítő; meg nappal 
is nagyon nehéz ezen kijelölt pontnak figye­
lembe vétele, hát még éjjel, a midőn a szel- 
vénv-karókát látni nem is lehet es még a 
leggyakorlottabb helvi ismeret mellett is 
nagyon könnyen lehet a többnyire kanyar­
gós pálván 40—50 métert tévedni.

(Folyt, küv.)

P vasúti és hajózási klub 
közgyűlése.

— Saját tudósítónktól. —
április 2.

Vasárnap délelőtt Ki órakor tartotta meg a 
Magyar Vasiiti és Hajózási Klub ötödik évi 
rendes közgyűlését Amlrássy-nti helyiségében. A 
közgyűlés nagyon viharosnak Ígérkezett, de 
aránylag csöndesen folyt le.

A reform-púvt győzelmet urat ott. llarmincz 
rendes választmányi tag került választásra. A 
reform-párt bevitt a választmányba kilencz ta­
got. akiket a hivatalos párt is jelölt s azonkí­
vül tizenötöt a saját jelöltjeiből. Csak hat került 
he azok közül, akiket hivatalosan jelöltek. A 
póttagok kettő kivételével valamennyien a re­
form-párt jelöltjei voltak.

A közgyűlésen Ludvigh (ívnia miniszteri ta­
nácsos, a klub ügyvezető-alelnöke elnökölt.

A közgyűlés egyhangúlag tudomásul vette a 
választmány mull évi jelentését és a felment- 
vényt úgy a választmánynak, mint a szám és 
köuv vtárvizsgáló bizottságoknak egyhangúlag 
megadta.

Fgyliangulag elfogadta a közgyűlés az 1904. 
; évi költségelőirányzatot, amely szerint 150.800
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korona 4o fillér a bevétel és 141.157 korona a 
kiadás, tehát !ú>43 korona 4(1 fillér bevételi fö 
lösleger irányoztak elő.

A közgyűlésen a többi között felszólalt Kar­
dos Ignácz, aki kívánatosnak jelezte, hogy a 
választmány a jövőben a tagok összességét ér­
deklő szocziális intézmények és törekvések lé 
tesitésére és támogatására is különös gondot 
fordítson. Kiismerték, hogy a klub vagyoni hely­
zete javult, — 51.>!!I3 korona 55 tiller a vagyon 
— az adósságokat törlesztették: de annál-ked­
vezőtlenebb eredményűnek mondható a klub 
szocziális működésé. Sok reformra van szükség, 
nemcsak pénzügyi sikerre. A klub legyen a 
klubtagoké s ne a hivatalos körök szolgai 
intézményé. Lepjen küzdőtérre többek közt 
a fizetésrendezés érdekében is.

Hogy mennyire higgadt s méltányos módon 
küzdött a reform-párt, azt élénken jellemzik a 
következők: Loehr IIiilió lovag, a relbrm-párt 
hive, indítványt tett aziránt, hogy — annak 
hangsúlyozása mellett, miképp Lmlvigh (ívnia 
továbbra is a klub vezető férfi a es ügyvezető- 
alelnöke maradjon — a klub iránt eddig szer­
zett érdemeinek elismeréséül a közgyűlés öt a 
klub tiszteletbeli tagjává válassza meg.

Az indítványt éljenzéssel elfogadták, amiért 
Kudvigh (ívnia meghatva mondott köszönetét.

Justh Ferencz indítványozta, hogy ezentúl 
ne 80 rendes és go póttagra szavazzanak, ha­
nem egyszerűen 5<i tagra. Akik aztán a leg­
több szavazatot kapják, azok lesznek a rendes 
tagok. Az indítványt elfogadták, de csak a jövő 
évtől kezdve fogjak megvalósítani.

Miután a szavazatszedő-bizottság k megala­
kultak, veget ért a közgvűlés és kezdetét vette 
a szavazás.

A győzedelmes reform-párt tervbe vett újí­
tásai a többi között ezek : Jogvédelem a klub 
részéről (példáiul baleseteknél). Kirándulás, tar­
tózkodás kieszközlése még pedig olcsón — 
hazai fürdő es üdülö-hclveken. Árvaház létesí­
tése. Interuátus létesítése oly klubtagok szá­
mára, akik kint leven a vonalon, nem küldhetik 
messzire magasabb iskolákba gyermekeiket. — 
Szabadjegy evenkint egy-kelszer, nyugdíjasok 
részére is. Végül a két legfontosabb dolog: a 
fizetésrendezesre vonatkozó óhajtásokat tegye a 
klub a magáévá s egyáltalán a klub legyen 
végre a klubtagoké.

HETI KRÓNIKA,
l nneplőn csengnek-hongnak a harangok,
S betöltik a léget halleluja hangok, 
Megváltás ünnepe köszöntelek téged,
(,h van meg sok hivő, kinek lelke éled 
Jöttödön, mert kriptát tán sohasem ásnak, 
Köln szagos vizének s a piros tojásnak.

Volt egyszer egy ember, (el ne húzza száját 
Nem jellemzi toliam férfiúm szakálát.)
Hosszúi ment a sora, most a böjt időbe’ . . . 
Consumatum esti — és magát főbe lőtte. 
Félórával később jön hozzá távirat:
Milliót örökölt, de elkésve virradt . . .

Van még tarisznyámban ily szomorú eset.
Egy orgyilkos banda régóta rálesett 
Egy derek czivisre Mármaros-Szigeten. 
Emberünk a minap az erdőbe megyen.
Melybe tűz ütött ki s inig mások oltották, 
Védtelen hősünket gyáván megfojtották.

Búcsúzni jön hozzám valamelyik estve,
Egy hunezut barátom, hogy megy Budapestre... 
Érzékenyen Imcsuz, akárki meglássa,
Besten lesz ezentúl állandó lakása,
Urjás luiii]» a gyerek s gondozván a gégét, 
Szépén kihasználja Best nagy vizinségét.

Eó-salunt nyitottak Philadeltiába’,
(londozzák a lovat ottan télbe", nyárba". 
Kefelgetik őket. parfümben mosdatják.
Mig a kis csikókat a bölcsökbe rakják . . . 
Zalmcskát sevresi porezeilánrúl falnak 
S az utcza koldusi addig eben halnak.

Szánjatok asszonyok, szánjatok emberek,
Még csak rövid négy hét es szegényebb leszek 
Egy ős poémával mely jó s rossz időkbe 
Egy strófát lapunkba" mindig be-betölte . . . 
Hisz vasárnaponkint aranyos kedvteles 
Kérdezni: no Esz-e fizetésrendezés ?

Passe-partout.

A miskolezi MÁV altisztikor.

A ,.Máv. miskolezi altiszti kör“ által már- 
ezius hó 27-re hirdetett rendes évi közgyű­
lése a tagoknak másutt való elfoglaltsága 
miatt határozatképtelen volt es ez okból nem 
tartatott meg.

A közgyűlés újból 19(14. április hó 10-ere 
hivatott össze, mely czélból a tagoknak szóló 
uj meghívók már szét is küldettek.

A gyűlés tárgysorozata:
1. Az elnökség jelentése az 1903. évről.
o. Az évi zárszámadás bemutatása.
3. A lemondott tisztviselők helyének be­

töltése.
4. Esetleges indítványok

tóffe ■■ A ' ■ .
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Értesítés.
Lapunk mai számához elöűze- 

tőink részére postai befizetési la­
pot azon kérelemmel melléke­
lünk, hogy az előfizetéseket meg­
újítani, a hátralékos pénzeket 
pedig beküldeni szíveskedjenek.

A szerkesztőség.

hírek,
* Eljegyzés. Váradj Zoltán tnáv. vegyész 

eljegyezte Grün féld Rózát Budapesten.
* Házasság. Ruttkay Árpád főkalauz nőül 

vette Tóth Jolánkát Varan nőn.
* Halálozás. Zapfel Vineze tnáv. ellenőr 

hosszas szenvedés után m. hó 20-án elhunyt 
Gyulafehérvárt. Temetése a kartársak nagy 
részvéte mellett ment végbe.

* Körözött vas ti gyakornok A budapesti 
kir. törvényszék elfogató parancsot adott ki 
llatzinger József győri születésű, 21 éves 
magyar állam vasúti gyakornok ellen, a ki 
Renner Béla fogorvos Rottenbiller-utcza 04. 
számú lakása előszobájából egy látogató téli- 
kabátjának a zsebéből kilopott egy pénz- 
tárczát, a melyben 2400 koronát érő zálog- 
czédulák voltak. Ilatzinger középmagas, ko­
rához képest fejlett, arcza kerek, szeme fe­
kete, haja szőke, bajusza kicsi, szőke. Albin 
több pattanás van.

* Színműíró — vasutas. Kovács Béla lo- 
sonezi osztály mérnök ségi alkalmazott, kinek 
csinos és hangulatos költeményei lapunkban 
is többször jelentek meg, egy népszínművet 
irt. „A csárda gyöngyé“-t márczius hó 20-án 
adta elő a losonezi műkedvelő társaság, mely 
a napokban alakult csak meg s a kiváló 
helyi szerzőnek darabját választotta ki első 
szereplése tárgyául. A szereplők nagy része 
vasutas kartársaink köréből került ki. Teljes 
sikert aratott Andrejkovics Bódog vizsg. fő­
kalauz, a ki egy regálé bérlő szerepében 
többször ragadta kaczajra a közönséget. 
Pompásan alakított Zenovicz Armin főig. 
főn. irodatiszt, ki nehéz, intrikus szerepének 
minden árnyalatát művészi tudással dolgozta 
ki. Pásztor Sándor táv. felv. pedig igazi 
drámai hévvel játszotta meg szerepét. Jók 
voltak és ügyesen mozogtak még kis szere­
pükben Hodossy Jenő és Misley György is. 
A szerzőt, a ki irodalmi munkásságának leg­

szebb sikerét ezzel a darabjával érte el, 
többször hívta lámpák elé a lelkes közönség. 
A sikerült prologot Wodzák Béla — Wodzák 
János ellenőr fia — irta és szavalta el. ***

* Meghosszabbított vasúti élőmunkái ti en­
gedély. A kereskedelemügyi miniszter Vis- 
novsky Sándor építési vállalkozó, budapesti 
lakosnak a m. kir. államvasutak Ipolysza- 
kállos állomásától Szete, Százd, Deménd, 
Magvarád, Szántó, Bori, Csák, Varsány köz­
ségek érintésével a m. kir. államvasutak 
Léva állomásáig és innen Dobó, Berekalja, 
Sólymos, Zsember, Bát, Tótbaka, Bakabánya, 
Uhliszkó, Gyékényes irányában és a m. kir. 
államvasutak Selmeczbánya állomásán át, 
Banka, Hodrusbánya, Alsóhámor érintésével 
a garamberzencze lévai h. é. vasút Zsarnócza 
állomásáig vezetendő 0 70 méteres keskeny, 
esetleg rendes nyomtávú gőzmozdony ti h. é. 
vasútvonalra kiadott s meghosszabbított elő­
munkálat i engedély érvényét további egy év 
tartamára meghosszabbította.

A kalauz elégtétele L. kolozsvári máv. 
kalauzt I). J. oláh pópa utazás közben e 
szavakkal sértette meg: „beszélj oláhul, 
mert tudnod kell“, majd pedig: „ez a kutvn 
magyar nem akar oláhul beszélni.11 Az ese­
tet az üzlet vezetőség bejelentette a hatóság­
nak. ki a magyarfaló pópát 250 korona fő 
és 58 korona mellékbüntetésre, esetleg 13 
napi fogsággal büntette.

* A lembergi uj pályaudvar megnyitása. A 
napokban nyitották meg ünnepiesen az újon­
nan épült központi pályaudvart és pálya­
csarnokot. Az ünnepségen 1 Vittek vasút ügyi 
miniszter, minisztériuma hivatalnoki karának 
egy részével is jelenvolt.

* Elütötte a vonat. Füzes-Abony állomáson 
a kassai gyorsvonat a napokban elütötte 
Hasselbauer Antal borbélylegényt. Az illető 
Budapestről utazott Egerbe. Az utón meg­
vacsorázott s ezalatt kelleténél több bort 
talált inni. A szesz a fejébe szállt s Hatvan—- 
Füzes-Abony között mélyen elaludt. Mikor 
Abonyhan felébredt, a többi utasok már 
mind kiszálltak a kocsikból. Nagy ijedten, 
nehogy lekéssen az egri vonatról, kiugrott a 
vágányra. De a kassai gyorsvonat éppen 
akkor érkezett be az abonyi állomásra s a 
pityókás embert elütötte. Összeroncsolt test­
tel akadtak rá a podgy ászhordók. Rögtön 
feltették az egri vonatra s mikor a gőzös 
az állomásra berobogott, az elszerencsétle- 
nült ember még mindig élt, bár teljesen ön­
tudatlan állapotban volt. Az állomáson már 
várták a mentők s rögtön beszállították a 
kórházba, hol másnap reggelre meghalt.
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* Konverzió az Osztrák Magyar Államvaeut-
nál Lukács László pénzügyminiszter az Osz­
trák-Magyar A Ham vasút konverziójára vo­
natkozólag azt mondotta, hogy a kérdés már 
elő van készítve, úgy, hogy a konverziónak 
tényleges keresztülvitelét mi sem akadályozza. 
A vasútnak kétféle követelése van a kor­
mányon. Az egyik a 19 2 millió korona ösz- 
szegii évi járadékra vonatkozik, amelyet a 
magyar kormánynak minden levonás nélkül 
az 1965 évig köteles a magyar hálózat vé 
telára fejében fizetni. Ez az összeg nem kon­
vertálható, miután a fizetés ugyanazon ösz- 
szeg erejéig minden konvertálási klauzula 
nélkül 1965. évig köttetett ki Az Osztrák- 
Magyar A Ham vasútnak azonban még egy 
másik követelése is van. A vétel j szerződés 
ben ugyanis kiköttetett, hogy az Allamvasut 
Társaság köteles a magyar kormánynak be­
ruházási s építkezési célokra tiz millió ko­
rona előleget adni. Ezen előlegért a kormánv 
kamat és törlesztés fejében évente ötszáz­
ezer koronát fizet. Ez az előleg visszafizet­
hető, mert a magyar állam fentartolta ma­
gának a jogot, hogy ezt az összeget félévi 
fölmondás mellett visszafizethesse A pénz­
ügyminiszter jelezte ebbeli szándékát és an­
nál inkább fogja azt megvalósbani, mert 
ötszázalékos évi törlesztést fizetni nem akar 
s a magyar államhitel jelenlegi állása mel­
lett nincs is szüksége arra, hogy ilyen ka­
matot fizessen.

* Nyugbér-mozgalom A vasúti mühelymun- 
kások a közelmúltban mozgalmat indítottak 
a nyugbérek rendezése ügyében, mely moz­
galom kiküldöttei audenezián voltak már a 
kereskedelmi miniszternél is. Krön Ignáez 
miskolczi műhely főnök a múlt vasárnap dél­
előttre hívta egybe a munkásokat, kik előtt 
a kiküldött bizottság számolt be eljárásáról. 
A bizottság kedvező híreket hozott, arneny- 
nyiben a kereskedelmi minisztérium és a 
máv. igazgatósága serényen munkálkodik a 
nagy és fontos kérdés megoldásán, mely a 
nyughér rendszeresítésével méltányos mun­
kásérdekeket fog kielégíteni

* Lopás a vasúton Henzion M. Pinto szara­
jevói kereskedő feljelentést tett a rendőrsé­
gen, hogy márezius hó 24-én éjszaka Bées- 
ből Budapestre jövet a vonaton ellopták 
utazó-táskáját, a melvben különböző ruha 
neműek voltak.

* Arany Dénes — nem öngyilkos. Múlt szá­
munkban egy budapesti kőnyomatos után 
közöltük, hogy Arany Dénes uj-zsolnai áll. 
főnök-helyettes revolverrel agyonlőtte ma­
gát. Amint értesülünk, a derék férfiúnak el­
lenségei keltették ezt a rémes és hazug hirt, 
hogy rokonait megrémítsék.

* Szerencsétlenség a pályaudvaron. A sze­
gedi rendező-pályaudvaron szerencsétlenség 
történt. Túri Dénes kisegitő-fékező két ko­
csit kapcsolt össze s időelőtt felegyenesedett 
a kocsik között. A mozgásban levő kocsikon 
felhalmozott fenyőtörzsek egyike azonban 
odanyomta a fékező fejét a másik kocsi fa­
lához, úgy, hogy szörnyet halt. A vizsgála­
tot megindították.

* A ki negyvenhétszer nősült. Egy .James 
Shippee nevű harminczhárom éves uew-yorki 
közúti vasúti kalauzt bigámia czimén felje­
lentette a felesége, Hathe Parteion, a kivel 
a methodista egyház egyik papja előtt kelt 
egybe. Shippeet elfogták s ügyében kitűzték 
a tárgyalást, a melyen kiderült, hogy a ka­
lauznak nemcsak két felesége volt hanem 
ennél sokkal több. Végül maga Shippee be­
vallotta, hogy életében már negyvenhétszer 
nősült meg. A vállalkozó szellemű kalauzt 
az esküdtek elitélték.

* Lopás a pályaudvaron A kőbányai al-ó 
pályaudvaron a minap ismeretlen tolvajok 
1180 koronát érő féktömlő rézcsapot loptak 
el vasúti kocsikról. A rendőrség nyomozza a 
t olva.jokat.

Öng> Ikosság a vasút mentén A nagyvá­
rad-vésztői viezinális vasút utasainak ritka 
hitványban volt részük múlt hó 22 én. Mikor 
a vonat a kóti állomást elhagyta, egy fiatal 
paraszt ember utolsót vonaglott a töltés mel­
letti fasor egyik terebélyes fáján. Az ön­
gyilkos Miké Gábort a megrémült utazókö­
zönségnek nem sikerült életre kelteni, igy a 
holttestet a komádi-i csendőrség átvette a 
vonat pedig a tragikus hangulatnak megfe­
lelően, búsan ballagott tovább . .

IRODALOM.
Felhívás.

Vasutas kartársaink köréből nap-nap mel­
lett érkezett levél, melyben tanácsért for­
dultak hozzánk, hogy a vasúti altiszti vizsgá­
hoz ajánljunk tankönyveket.

A válaszadásnál minden egyes esetben némi 
lelkifurdalást éreztünk, hogy tanácsunkkal 
használtunk-e a törekvő kartársnak, hogy az 
a különféle tankönyvekből ki tudja-e válasz­
tani a szükséges tanulni valót, nem fecsérli-e 
idejét olyan dolgok megtanulására, melyek 
az altiszti vizsgához nem szükségesek, avagy
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nem hagy-e el olyanokat, amelyeknek nem 
tudása a sikert egyenesen kizárja?

Ez indított bennünket arra, hogy program- 
munkat — melybe az alkalmazottak szak­
szerű oktatását is felvettük — ily irányban 
is kiterjesztve, az 1888 évi 15841. sz köz­
munka és közlekedési miniszteri rendeletben 
foglaltak szoros betartásával „A vasúti al­
tiszti vizsgára készülők kézikönyvét,“ össze­
állítsuk és kiadjuk.

A szükséges anyagot, közelről ismerve az 
altiszti vizsgarendet és alkalmazkodva azok 
értelmi képességéhez, a kik e kézikönyvet 
használni fogják, tisztán és világosan a leg­
jelesebb tanerők könyveiből állítottuk össze 
és pedig úgy, hogy mellette tanító külön 
oktatása teljesen felesleges.

A kézikönyv április hó folyamán elhagyja a 
sajtót s megrendelhető szerkesztőségünknél.

Ára 3 korona. Szállítjuk utánvéttel vagy 
3 kor. 35 fillér összeg előzetes beküldése után 
ajánlva, portómentesen.

Miskolcz, 1904. márezius hó 2(>-án.

A „Haladás“
vasúti szak- és szépirodalmi buti lap 

szerkesztősége;.

CSARNOK.
Tegnap este.

Arra jártam tegnap este.
De minek is jártam 
S belátni az ablakodon 
Hej. minek is láttam 1

Te hűtlen lány, a ki nekem 
Szerelmet esküdtél,
Liliomhó karjaid közt 
Más legényt öleltél.

Láttalak vön' inkább gyászos 
Ravatalon fekve.
Csukott szemmel, néma ajkkal, 
Mirtusz-ággal fedve :

Oly boldogan s megnyugodva 
Búsulnék utánad,
Hidd el, meg is könyeznélek.
El is siratnálak /

1904. április 3.

KÖDBEN.

— Regény. — 1

Irta: IRENTRUH.
I.

Nagy trombitaharsogás között vonult In- 
Nagylakra egy meleg júniusi délben a 
Bethlen-huszárok három százada. A nyári 
napfény csillogva villant meg a kivont kar­
dokon, végig siklott a sima karabélycsöve­
ken, egyet csiliámlott a fényes trombitákon, 
hogy ismét eltűnjék a porfelhőbe, mely a 
huszárok nyomában kél.

A falu előtt, nagy nézőközönségtől körül­
véve, sorban állva, gyalogosan fogadják az 
érkezőket a már tegnap megjött „szállás- 
csinálok.“ Parancsnokuk, egy fiatal hadnagy, 
ül egyedül lovon, aki fövetést vezényelve 
embereinek, az érkező csapat élén lovagló 
császárszakálas őrnagy elé rugtat. Harsány 
hangon mondja el jelentését, mit az őrnagy 
a megállóit századok előtt fontoskodó arez- 
czal hallgat végig.

— Milyenek az istállók ?
— Jók, őrnagy ur. Az első század lovai 

az uradalmi tehén istállókban lesznek elhe­
lyezve s oda áll be még a második század 
negyven lova is. A többi a falu mögötti 
majorba fér el. A harmadik század a fa­
luba kerül, a parasztoknál elkvártélyozva.

— A tiszti szállások?
— Jók, őrnagy ur. Őrnagy ur s az első 

és második századbeli tiszt urak Montlong 
báróék hoz vannak elszállásolva. Az őrnagy 
ur lovainak a bárói istállóban szorított am 
helyet, minden lónak külön box a van. (Az 
őrnagy megelégedetten bólintott fejével.) A 
harmadik század tiszturainak a faluban csi­
náltam szállást.

— Az étkezde?
— Az iskolában van. A doktor megjött 

a menázsival, egy óra múlva lesz az ebéd.
Az őrnagy még egyet bólintott.
— Jól van Mikefalvay. Tehát egy óra 

múlva lesz az ebéd.
Ezzel búcsút legyintve kezével a tisztek­

nek, az urasági kastély felé ellovagolt.
— Lóról! — hangzott most a vezényszó 

minden századnál. A lóról szállt huszárok 
kantárszáron vezetve lovaikat, csoportokba 
oszolva mennek a szálláscsináló huszárok 
kalauzolása mellett kvártélyukra. A hófe­
hérre meszelt nádfedeles házak falán mesz-

M Sz. J.
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sziről meglátszik a szálláscsinálók piros-kré­
tás ákom-bákorn Írása: „3. század 1. szakasz, 
4 ló, 4 ember,“ mely felírás a szerint vál­
tozik, hogy melyik század, melyik szakaszá­
ból hány ló és lovas foglalja el a gazda is­
tállóját kvártélyául. Lassanként huszároktól 
le.-z élénk minden porta s a f du utczáin 
csak itt -ott látni egy-egy káplárt vagy őr­
mestert, a mint rövid nádpálczájával kezé­
ben udvarról-udvarra jár rendet tartani, a 
házbeli fehérszeméiyek nagy orczapirulására 
ékteleneket káromkodván.

Egv tágasabb udvarban tűz pattog eo-v 
nagy kondér alatt s a fél falu érdeklődése 
mellett hatalmas léezdarabbal kavarhatja az 
üstben fövő „menázsit “ a századszakács, egv 
ti'kete kepii czigány huszár, ki főzni ugyan 
nem tud, de mint a száz d legrosszabb lo­
vasa, a kapitány meggyőződése szerint csak 
is erre a foglalkozásra való.

Az egyik ház falán e szó olvasható: 
„Iroda.“ Ez a manipuláns őrmester reziden- 
eziája, inig a szomszéd házon e szó disziik : 
„Susteráj.“ Itt van a század kézműveseinek, 
a szabónak, a szíjgyártónak és segédeiknek 
műhelye

Mindenek elhelyezkedvén szállásaikon, a 
tiszt urak is kvártélyukra térhetnek.

(Folyt, kiiv.)

Innen-onnan.

Vallomás.
Etel: Hitt mégis csak meghallgattail a banktit?
Ella: Kleinto nem akartam neki megváltani, de ki- 

esiklandozta belőlem.

A Hzobatír
A : X >, az ón szobán ram igazi nagy gazember volt. 

Kiesalt ütvén korona készpénzt s mikor elment, még 
a lakáspénzzel is adós maradt.

11: A nyomorult I S még azt merte mondani, hogy 
ö jcllemszinész.

Fontos kérdés.
Anya ■■ Nos, leányom, boldog vagy ?
Fiatal asszony: Oh, igen, mama Még a legkisebb 

os.szckoeczanásunk sem volt Gyurival
Anya: Jaj, leányom, jobb szeretném, ha már egy­

szer összevesztetek volna, akkor má most tisztában 
lennénk arra nézve, hogy hát kicsoda parancsol itt ?

Mai divat.
Iliéi: Jaj, maniuka, csak már nagy leány lennek.
Mama: Miért piezikóm ?
Hiri: Akkor én is viselhetnék kurta szoknyát.

Ingyen.
Fodrász: Otkolónt, rózsavizet vagy sósborszeszt tét 

szik parancsolni vagy csak olajat ?
Vendég: Melyik a legolcsóbb?
Fodrász: Oh, egyikért sem számítunk semmit. 
\nndég: Akkor kérek mindegyikből.

FEJTÖRŐ.
— 1.apunk olvasóitól szívesen közlünk rejtvényeket. —

Rejtett szó.
K6EÜTNBN0ELPDE0
A helyes kiindulási pontot megtalálva, minden 

harmadik betűt olvasva, egy húsvétikor sokszor 
hallott jókívánságot kapunk.

A talány minden megfejtője, ki pontos 
czimét közli s csomagolási és jtósta dij le­
jeken .70 tillért beküld, jutalmul egv értékes 
könyvet kap.

Az ön fillér hélvegjegyekben is beküldhető.
Megfejtési határidő április hó 14. A talány 

megfejtését április hó 17-iki szamunkban fogjuk 
közölni.

A r<Haladás“ 12-ik számában közölt talánv 
helyes megfejtése :

Aranyember — Jókai Mór.
A 21 helyes megfejtőnek, kik az öO fillért be­

küldőitek. a jutalomkönyveket kiszolgáltattuk.

Szerkesztői üzenetek.
Lapunk összes olvasóinak és barátainak 

boldog ünnepeket kívánunk.
Brinich Nándor. N. Röcze Panasza teljesen jogos, az 

ilyen visszaéléseket már a szenvedő emberiség érdo- 
kébon is ostorozni koll Ha kívánja, panaszának lapunk 
hasábjain szivosm nyitunk tért és gondoskodni fogunk 
arról is, hogy az illetékes kiírok íigyolmo ezen való­
ban megbotránkoztató esetre felhivassók Válaszát 
kérjük.

Csávók. Ki vánsága szerint történt.
n öbbekni k. A vezérfonal az altiszti vizsgához 8 —10 

nap alatt elhagyja már a sajtót, csupán c ak az ünne­
pek miatt késik.

K B.-Lehet . G Rapp. Levél ment. Üdvözlet I
Géza. A történet nagyon valószínűtlen. Nem hasz­

nálhatjuk.
F. S Tanácsunk az, hogy (iát Írassa be az ipari 

szakiskolába.
Zólyom Az az ügy már elintézést nyert véglegesen 

s egyik fél érdekesem kívánja, hogy visszatérjünk rá.
B. L Raldóhiitóriák közlésére nem vállalkozunk.
Fakir. < sak aludjék tovább, a fizetésrendezésnek 

se Ilire se hamva Szép álmokat I
Az ibolya. Tavaszi dal. Eta. Az örd gszigeten. Nem kö­

zölhetők.
Több levélre jövő számunkban válaszolunk.

Felelős szerkesztő : Zsivkovics Antal
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Előleges értesítés!

Értesítjük lapunk olvasó közönségét, hogy a

Vasúti altiszti vizsgára 
feszülők kézikönyvét
a közút és közlekedési ni. kir. miniszter 15841 /1888. sz. rendeleté alapján 
össszeállitottuk és kiadjuk. E jelenleg valóban háza got pótló munka

már a legközelebbi hetekben elhagyja a sajtót!

Ara 3 korona.
Miskolcz, 11)04. márcz. ő-én.

A„ HALADÁS“ szerkesztősége.
Előjegyzések és előfizetések szerkesztőségünkhöz küldendők.

0
0<D
0o
0
0
0
n>
0
o
o
o

Van szerencséin becses tudomására hozni, miszerint ,,Erzsébetéhez czimzett

gyógyszertáramat
a Vörösmarty- és Szirma uteza sarkán, (ezelőtt Uordon-utcza) megnyitottam.

Midőn kész szolgálatomat fe ajánlom, egyúttal legyen szabad h. figyelmét arra is felhívnom, 
hogy az összs vasúti alkalmazó ak neszére a gyógyszerek szállítását megkaptam és annak kiszolgá­
lását gyorsan és pontosan eszközlöm s továbbá hogy nálam minden, a gyógyszerészeihez tartozó 
különlegességek is kaphatók, ugynvnt:

„Szt. Antal“ köszvény és rheuma elleni folyadék. Án 70 fillér.
Szt. ntal pastillák, mindenféle gyomorbaj, felfúvódás, ro-sz emésztés és étvágyta­

lanság ellen. Ára 60 fillér.
Tyukszemirtó _Pedin,' biztos hatású szer tyúkszem és oőrkoménjedés ellen, este 

reggel bkeonni. Ára 60 fillér.
Erzsébet királyné gyöngyvirág arczcréme, a szeplő és májfoltokat eltávolítja, 

az arcz és kéznek habszeni szint ad, hatása • gészen biztos. Ára 90 fillér. Az üres tégely 10 fillérbe 
visszavezetik. Hozzá

Erzsébet gyöngyvirág szappan, tra 60 filler.
„Peditor“ biztos szer a lábizzadás, lábszag, kipállás és óbból származó börbajok ellen, 

A te>t minden részére al almazható. Ára 70 fillér.
Dr. Nlóore fagybalzsam, a fagyos részeket este reggel bekenni, a fájdalmas viszke­

tést megszünteti, hatása biztos Ára 70 fill-
Erzsébet k száj-essentia 20—80 csepp egy pohár vízbe cseppentve az inyhust 

erősíti és a fogromlást mvgakadájuzza. A szájnak kelenies Ízt kölcsönöz. Ára 70 fill
Balassa cseppek, étvágytalánság ellen. Ára 70 fill
,,Magyarhoni balzsam b pedrö“ nagy szaktekintélyek által kitűnőnek ta a tat ott.

Ara kis doboz ^0 fillér, nagy doboz 45 filler
Erzsébet k. növény fugpora, kis doboz 50 fillér, nagydoboz I ko ena 

Vidékre 2 korona megrendelésnél posta és csomagolás nem számittatik.
Mély tisztelettel, vágj ok alázatos szolgája

Popovits Antal,
19 Az „Erzsébetéhez czimzett gyógyszertár tulajdonosa

Sürgönyczim : Popovits gyógyszerész Miskolcz.
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Szelényi ós Társa Miskolcion.


